

Заместителю Директора
Департамента музеев и внешних связей
Н.В. Чечель

По вопросу о возможности создания
Историко-археологического музея-заповедника
На Охтинском мысу

Несмотря на то что мне не приходилось бывать на Охтинском мысу, после знакомства с представленными документами и презентацией П.Е. Сорокина у меня сложилось такое представление по обсуждаемой проблеме. Безусловно, Охтинский мыс является важным историческим местом, и по этой причине оно требует к себе повышенного внимания. Поэтому обустройство экспозиции на площади в 1 500 кв. м., посвященной истории этого мыса, является необходимым и закономерным шагом. Другой вопрос – музеефикация всего мыса. Теоретически возможно создание здесь историко-археологического парка. Однако проблема в том, что будет в нем демонстрироваться. Не превратится ли он просто в парк, в котором будут едва видны только рвы? С этой точки зрения, застройка мыса возможна, но только нужно подумать – каким образом и чем. А также решить, как вписать эту застройку в исторический контекст.

Директор ФГБУК «Историко-археологический музей-заповедник
«Фанагория»,
доктор исторических наук

С. Ванеевым

В.Д. Кузнецов